

《藏海传》领跑上半年剧集市场

爆款剧少了 短集数剧或迎风口

从爆款剧《藏海传》到《蛮好的人生》，2025年已经开播的126部剧集中，哪部让你印象深刻？灯塔专业版日前发布《2025上半年剧集市场观察》(以下简称《观察》)，相关数据显示，数部古装剧扛起上半年剧集市场大旗，而网剧的发展或成未来剧集市场破局的关键所在。



《藏海传》领跑 爆款剧减少

今年5月，由郑晓龙等执导，肖战等主演的古装剧《藏海传》在央视和优酷播出，成为上半年的热门大剧。该剧讲述了亲历满门覆灭之祸的大雍国钦天监监正之子稚奴，在10年后化名“藏海”重返京城，凭借多年学习的营造技艺和纵横之术，揭破阴谋，守卫国家的故事。该剧以25.32亿的全网播放量断层领先其他剧集，市占率高达4.55%，与去年同期冠军《庆余年2》的市占率4.67%接近。

然而，《难哄》《大奉打更人》等第2名至第5名剧集的市占率相加才占到11%，较同期减少。灯塔数

据分析师陈晋表示，市场头部剧集的集中度同比下降，剧集数量增加但爆款减少是主因。而在2024年同期，《繁花》《与凤行》《庆余年2》《墨雨云间》等作品共同托举市场。

上半年播出的《漂白》短小精悍，仅用14集就完成多案交织的复杂叙事，打破悬疑剧需要长篇幅的常规认知。《观察》数据显示，短集数剧集更匹配当下观众碎片化娱乐时间的特征，同时也更有利于精品化。同时，在播出的作品中，25集至39集篇幅的剧集共64部，占比超过一半，仍是主流，而40集以上的剧集占比减少。

古装剧主导 犯罪类型破局

2025上半年，古装爆款剧播放量继续位列第一，《藏海传》贡献突出，两部犯罪剧集《以法之名》《漂白》累计正片播放量破10亿。这一时期的市场未出现犯罪类型的爆款剧，仙侠剧表现保持稳定。

几大视频平台的网剧占据了不小的市场份额。陈晋表示，2025上半年优酷开播剧集20部，较同期减少6部，单剧平均播放量依然保持领先；腾讯剧集数量48部，较同期增加23部，单剧平均播放量有所下降；爱奇艺剧集数量、单剧平均播放量较同期保持稳定；芒果TV因今年《国色芳华》《五福临门》热播，同比表现突出。

今晚报

游泳世锦赛
在新加坡举行
中国队再添
两枚银牌

7月21日，2025年世界泳联世锦赛在新加坡继续进行。中国队收获两枚银牌，双胞胎组合林彦含/林彦君在双人技术自选比赛中获得亚军，郭牧也获得花样游泳男子单人自由自选银牌。

林彦含/林彦君是中国花游新生代双人项目选手，姐妹两人也是首次携手亮相世锦赛，今年6月在花样游泳世界杯总决赛上，林彦君曾与徐汇妍搭档，夺得双人技术自选冠军。

在此前进行的双人技术自选预赛中，林彦含/林彦君以总分301.0933分在39对参赛选手中位列第二，仅次于奥地利组合。决赛中，林彦含/林彦君决赛配乐来自于电影《功夫熊猫》，但比赛中稍有瑕疵，最终获得301.4057分。随后出场的奥地利组合凭借更高难度的动作和稳定的发挥，以领先中国组合5.7394分的优势夺冠，中立运动员组合获得第三名。

赛后，林彦含说：“决赛中，我们给这套动作增加了一些难度，但是发挥不算太好，很多动作细节处理不到位。”对于这对首次参加世锦赛的姐妹花组合，中国花样游泳队教练涂俊表示：“她们两个还显得有一点柔弱，希望未来可以改善。同时，节目编排上还要增加更多艺术表现动作，这是她们目前比较欠缺的。”

此外，在男子单人自由自选比赛中，17岁的小将郭牧也以220.1926分获得银牌，创造了中国队在这一项目上的世锦赛最好成绩。中立运动员获得冠军，意大利队选手获得第三名。

中国花样游泳队教练李敏说：“郭牧也第一次参加世锦赛，遇上这么强劲的对手，是一次非常好的锻炼。通过比赛，他可以看到别人的优点和自己的不足，明确自己努力的方向。”

人民网

真人版电影大获成功后 芭比将拍动画电影

据外媒报道，《神偷奶爸》系列动画的制作公司照明娱乐与美泰公司将携手打造首部《芭比》动画电影，该片将由环球影业发行，登上院线。

自2001年以来，芭比已经出现在52部动画电影和流媒体

电视电影中，不过，此次将是芭比首次以动画电影的形式在影院上映。

2023年格蕾塔·葛韦格执导的《芭比》真人版电影全球票房

超13亿美元，成为华纳兄弟史上票房最高的院线上映电影，也是全球女性导演票房最高的电影，获得八项奥斯卡提名。环球网



比利·简·金杯总决赛参赛名单公布

郑钦文领衔中国队出战

2025年比利·简·金杯总决赛参赛名单21日正式公布。以东道主身份参赛的中国队将由巴黎奥运会女单冠军郑钦文领衔出战。

本届比赛将于9月16日至21日在深圳湾体育中心举行，共有中国、意大利、西班牙、乌克兰、哈萨克斯坦、美国、日本、英国八支队伍参赛。郑钦文、佩古拉、凯斯、保利尼、巴多萨等多位世界排名前十的球员

将代表各自国家亮相深圳。

中国队阵容包括郑钦文、王欣瑜、袁悦、张帅和蒋欣玗。首场比赛将于9月16日进行，中国队迎战卫冕冠军意大利队，后者由世界排名第九的保利尼领衔，埃拉尼等老将也在阵中。

西班牙队由巴多萨、博萨斯·马内罗等组成，将在9月17日对阵由斯维托丽娜和科斯秋克领衔的乌克兰队。18日的比赛中，前

温网冠军莱巴金娜率领的哈萨克斯坦队将迎战阵容强大的美国队，美国队由佩古拉、凯斯以及纳瓦罗领衔。同日，大坂直美领衔的日本队将对阵由前美网冠军拉杜卡努坐镇的英国队。

比赛采用三场两胜制，包括两场单打和一场双打。各参赛队可在比赛开始前一天对阵容进行最多四人次的更换。

新华网

波兰女排队员：
我们已准备好
对阵中国队

波兰女排副攻亚历山德拉·格里卡21日在接受波兰媒体采访时表示，球队已经为23日与中国队的世界女排联赛四分之一决赛做好准备。

波兰队在19日举行的一场友谊赛中以3:1战胜中国队，格里卡表示通过这场比赛收获了很多经验。

“我们与中国队的友谊赛很有意义。这场比赛虽然不像即将到来的对决那样重要，但帮助我们感受到了比赛氛围。中国队是一支实力非常强的对手。”格里卡说，“周三的比赛我们必须从一开始就集中注意力，全神贯注直到比赛结束。我们已经准备好迎接挑战。”

“我们的队伍已经和过去不同了，那时候我们更多是在提升自己的短板。现在我们更加成熟，知道如何在关键时刻保持稳定。”波兰队主攻马蒂娜·奇尔尼安斯卡说。

本赛季世界女排联赛总决赛将于7月23日至27日在波兰罗兹举行。预赛阶段，波兰队和中国队均在12场比赛中获得9胜，分别排名第4和第5。

新华网